
Γιατρός κληρωτός καταγγέλλει στην «Εφ.Συν.» ότι
μεγάλος αριθμός υποψήφιων αξιωματικών
λαμβάνουν παράνομα κρεατίνες και νιτρώδη χάπια
για να αυξήσουν τις επιδόσεις τους στον στίβο
μάχης.

του Κώστα Ζαφειρόπουλου

«Δεν υπάρχει η παραμικρή αμφιβολία πως η συντριπτική πλειονότητα των υποψήφιων αξιωματικών στη
Στρατιωτική Σχολή Ευελπίδων παίρνουν συστηματικά αναβολικά με σοβαρό κίνδυνο για την υγεία τους.
Μόνο 5-6 άτομα από τους άνδρες γνώριζαν με βεβαιότητα πως δεν παίρνουν αυτά τα σκευάσματα». Τα
παραπάνω λόγια ανήκουν στον Π. (τα στοιχεία του είναι στη διάθεση της εφημερίδας), γιατρό κληρωτό
που πέρασε έναν χρόνο μέσα στη σχολή και αποκαλύπτει στην «Εφ.Συν.» μια πτυχή των Ενόπλων
Δυνάμεων για την οποία υπάρχει ομερτά εδώ και χρόνια.

Συχνές εξετάσεις

«Κάθε 2 με 3 μήνες έρχονταν ανήσυχοι και μας ζητούσαν αιματολογικές εξετάσεις. Οι γιατροί τούς
εξηγούσαμε ότι ως νέοι άνθρωποι δεν υπάρχει κανένας λόγος να εξετάζονται τόσο συχνά. Αυτοί
εξέφραζαν την αγωνία για την υγεία τους (κυρίως για τα νεφρά τους) και επέμεναν επικαλούμενοι λόγους
πρόληψης. «Εχεις πάρεις τίποτα;», ρωτούσαμε. Οι περισσότεροι μιλούσαν απλά για μπάρες πρωτεΐνης
(νόμιμα συμπληρώματα), σε συνδυασμό με ενέσεις καφεΐνης και δύο-τρία Red Bull. Υστερα από επίμονες
ερωτήσεις μας, κάποιοι άφηναν να εννοηθεί ότι είχαν πάρει άλλα χάπια».

Ο συνομιλητής μας δεν έχει καμιά αμφιβολία για τη χρήση αναβολικών. «Είναι κρεατίνες και νιτρώδη
χάπια, κάποια ενδεχομένως να τα παίρνουν και σε ενέσιμη μορφή. Οι γιατροί ξέρουμε πως δεν είναι
δυνατόν να αλλάζει με οποιαδήποτε γυμναστική σε τόσο σύντομο χρόνο και με αυτόν τον τρόπο το σώμα
τους μέσα σε λίγους μήνες. Προφανώς γυμνάζονται πολύ, αλλά δεν μιλάμε για απλή αύξηση μυϊκής
μάζας».

Μας μιλά για την ψυχολογική βία που ασκείται από τους παλαιούς στους νέους, από τον τεταρτοετή
«μπαμπά» ο οποίος αναλαμβάνει την καθοδήγηση ενός πρωτοετούς «γιου». «Ετσι κατατοπίζονται οι
νεότεροι για το πώς θα πάνε μπροστά. Πρώτα τους σπάνε (ψυχολογικά) και σιγά σιγά τους ξαναχτίζουν»,
μας λέει. Ο συνομιλητής μας δεν γνωρίζει πού γίνεται το εμπόριο των παράνομων ουσιών, θεωρεί πιθανό
η διακίνηση των αναβολικών να γίνεται εκτός της στρατιωτικής σχολής. Πολλοί από τους υποψήφιους
αξιωματικούς στις άδειές τους περνούν αρκετό χρόνο σε γυμναστήρια, όπου κατά γενική ομολογία δεν
είναι δύσκολο να βρεις τα συγκεκριμένα σκευάσματα.

Σύμφωνα με πρόσφατη ανακοίνωση του δικτύου ελεύθερων φαντάρων Σπάρτακος, «οι στρατιωτικοί
γιατροί αναγνωρίζουν τι συμβαίνει. Δεν τους αφήνουν περιθώριο για αμφιβολίες τα περιστατικά με
αρρυθμίες–ταχυκαρδίες που συμβαίνουν συνήθως την περίοδο των εξετάσεων (Ιούνιος-Ιούλιος). Υπάρχουν
περιστατικά που παραδέχτηκαν τη χρήση ενέσιμων νιτρωδών ουσιών που διαστέλλουν τα αγγεία και
αυξάνουν την κυκλοφορία του αίματος. Ουσίες προφανώς παράνομες που σε συνδυασμό με καρδιολογικά
προβλήματα μπορούν να οδηγήσουν σε πολύ άσχημες καταστάσεις».

Ποιος ο λόγος όμως να θέτει ένας υποψήφιος αξιωματικός την υγεία του συνειδητά σε κίνδυνο; Μέσα σε
ένα πνεύμα διαρκούς ανταγωνισμού στη Σχολή Ευελπίδων με στόχο την καριέρα, οι περισσότεροι

http://www.pandiera.gr/uploads/uploads/2014/09/Anavolika.jpg
http://diktiospartakos.blogspot.gr/2014/08/blog-post_340.html
http://diktiospartakos.blogspot.gr/2014/08/blog-post_340.html


υποψήφιοι αντιλαμβάνονται από νωρίς πως για να πάρουν περισσότερα μόρια, να σκαρφαλώσουν στη
συνολική κατάταξη που τους ακολουθεί σε όλες τις επόμενες κρίσεις, βασικό ρόλο παίζουν οι επιδόσεις
στα μαθήματα και στα αγωνίσματα. Από αυτά τα αγωνίσματα ξεχωριστή σημασία έχει ο στίβος μάχης.
«Οι υποψήφιοι με υψηλότερη βαθμολογία αποκτούν πλεονέκτημα στην επιλογή των σωμάτων (μηχανικοί,
τεχνικοί κ.ά.) ή όπλων (πεζικό, τεθωρακισμένα). Επιπλέον, έτσι κάποιος εξασφαλίζει και ευνοϊκότερες
μεταθέσεις.

«Πρότυπα»

Αντίστοιχα όλη η διδασκαλία περί μαχιμότητας και αριστείας (με μπόλικες δόσεις εθνικισμού)
διαμορφώνει και αντίστοιχα πρότυπα. Πολλοί ευέλπιδες που αποκτούν στερεότυπα περί ανδρισμού
χαρακτηρίζονται από υπέρμετρο εγωισμό, μακριά από οποιαδήποτε έννοια συλλογικότητας»,
υπογραμμίζει το δίκτυο Σπάρτακος.

Λίγες εβδομάδες από το διπλό φονικό στη Μάνη, με θύματα έναν λαθρέμπορο αναβολικών και τον φίλο
του, επαγγελματία οπλίτη στον ελληνικό Στρατό, με εμπλοκή θυμάτων και δολοφόνων με τη ναζιστική
Χρυσή Αυγή, η κουβέντα για το τρίγωνο Στρατός-αναβολικά-Χ.Α. πρέπει να ανοίξει.
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